EJERCICIOS DE DERIVADAS Y GRAFICAS

1.- (Usando la definicion de derivada de una funciéon en un punto)

Halla la derivada de y = 5x— x? en los puntos de abscisas 4 y 5.
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2.- (Usando la definicién de derivada de una funcion en un punto)

Halla la derivada de y = en los puntos de abscisas 1, -1y 5.
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Halla la funcion derivada de las siguientes funciones:
1. flx)=3x2-06x+5
F1(x) = 6o — 6

2. f(x)=Vx +¥x
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5. f(x) = sen x cos x
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7. f(x) = xe*

filx)=e¥+ xe=e"(1 +x)

8. f(x)=ux-2%
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9. f(x)=(x?+ 1) log, x
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4.- Estudia Dominio, simetrias, cortes con ejes, mdximos, minimos, puntos de inflexién, ademas de los
intervalos de crecimiento y decrecimiento, concavidad y convexidad y

Representa estas funciones:
a)y=2x3-3x2-12x+8
b) y==3x%+ 4x3 + 30x%2-90

c)y=uxt+ 43
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Halla la funcion derivada de estas funciones:

26 a) y= e ;E_a b) y= (_x.z _ 3]3
a)y'= % b) y' = 6 (x? — 3)°
: 3_ .2 . —
27 ay== ’:x b)y=rx=+1
x2
Dy =1 (si x20) b) = —
Va1
28 @)y =x+06) b) y = sen \x
a) y'=— 2 _ by yr = <2 VX
AN+ 0) N
29 a)y=(x2¢ b) y = (sen x)*

(haced este ejercicio por derivacion logaritmica)




6.- Estudia y representa las siguientes funciones:

1) y=x3- x




4) -x-g
y=XT%

7.-
Representa grdficamente las siguientes funciones y di, de cada una de ellas, si
es continua o discontinua:

o2 ‘ 4 x<0
a).1'={"' +‘j 'tfil b)y=4{4-x 0=x<5
smt o w=d 13‘»—11 x>5
Hazlo sin mas que realizar tablas de valores
Solucion:
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l.‘I ﬁ o
= \ 2
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2 \ 2
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8.- Halla las asintotas de las siguientes funciones:
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Solucion
a) Asintota vertical: x =3

Asintota horizontal: p =2

b) Asintota vertical: x = -3

Asintota horizontal: y =1

) Asintota vertical: = 2

Asintota horizontal: p =10

d) Asintota vertical: y

=0

No tiene mas asintotas.

e) Asintota vertical: x

=1, x=-1
Asintota horizontal: y =0

t) Asintota vertical: x = =2

Asintota horizontal: y =10



9.-

Estudia el comportamiento de estas funciones en los puntos en los que no
estan definidas:

1 X
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10.-
Halla la funcién derivada de las sigunientes funciones:

ﬂ}_}’ = 5’T1 1 b) y= 5“"?
e x + {J_‘T X
C-] s — d) =
1) 2 - In x
€)y="sen x £)y=cos32x + 1)
Solucién

a)y'= 3+l ov . In 3

b) ' = sV, #_ -In 5

2Vx

. e?l?ll — Lp—u?t'

c)y'=
) 2
d)y' = nx—x-1x _ (n "Tjj ~1
(In x)* fn<x

) 1 COS X

e)p'= . CCOS X = ——
2N Een x 2Ysen x

fy p'= Feosi(2x + 1) (—sen (2x + 1)) - 2= —6 cos? (2x + 1) - sen (2x + 1)

11.-

5 - 2 r - 5 - =
Dada la funcién f(x) = x3—6x2 + 9x + 4, obtén su funcién derivada vy estu-
dia su signo. ;Cuiles son los intervalos de crecimiento y decrecimiento de
St ¢Tiene [ maximo o minimo?

i) =3x2 —12x+9 =3’ —dx+3)=3(x—- 1) (x—3)
fix)=0 = x=1, x=3

S =0 = (—ee, DIJ (3, +0) — Intervalos de crecimiento.
Jfx) =0 — (1, 3) — Intervalo de decrecimiento.

Miaximo en (1, 8) v minimo en (3, 4).



12.-

Estudia el crecimiento y decrecimiento de la funcion f(x) = 3x3 — 18x + 1.

Fix) =9x% - 18 =9(x?-2)
f0=0 = x=+2, x==2
F0) >0 = (=eo, —\V2)U (2, +o0) — f(x) creciente

flx)y<0 — {—‘\"E~ V2) — flx) decreciente

13.-

Estudia el crecimiento y el decrecimiento de estas funciones analizando el sig-
no de su derivada:

ﬂ}_}’=x;5 b)y=x2—-5x+3
. '2
cy= 3 —{zx+1 dy=1+2x-x*
4
e)y=x3 f)y=(x+ 1)
g y=(2-x) h)y=(3-x)3
Solucion
a) y'= é Creciente para todo x.
5
. . 5 . 5
h) y'= 2x — 5. Decrece en (_m~ ) Crece en (T .
cly'= 53‘.;1 . Decrece en [—r.x-x %) Crece en % +c>«:].

diy'=2-2x. Crece en (—=o, 1). Decrece en (1, +e=).

e)p' = 5.*;2. Creciente para todo x # ().

f) p'=4(x + 1)3. Decrece en (—s=, —=1). Crece en (=1, +o=).

g)p'=-5(2 — x)*. Decreciente para todo x # 2.

h)y=3G3-x)7 -(-1)=-33-x% »'<0 para x#3 »'=0 en x=3.

La funcion es decreciente.



14.-

1. Las siguientes graficas representan dos funciones: f ‘(x), funcion derivada de una funcion f(x), y g ‘(x), funcién
derivada de una funcién g(x). Las funciones f(x) y g(x) no aparecen en el dibujo. Se pide estudiar el crecimiento y los
extremos relativos de las funciones f(x) y g(x).

2. En la siguiente grafica aparece representada la funcion h ‘(x), derivada de h(x). Estudia la monotonia (crecimiento y
decrecimiento) de h(x). ;En qué intervalos es positiva h’’(x),la segunda derivada de h(x)? ;En cudles es negativa? ;Se
puede saber si la funcién h(x) tiene puntos de inflexion?

h'(x)

3. La siguiente funcion es la representacion grifica de la segunda derivada de una funcién f(x). ;Qué se puede averiguar
sobre la concavidad y la convexidad. ;Tiene la funcién f(x) puntos de inflexién? Responde a todas las preguntas
razonadamente



15.-

Estudia la curvatura de las siguientes funciones:
a) y=x-6x’
b) y=3x-x-2
c) y=-x"2x

Podeis mirar los ejercicios siguientes de vuestro libro:
Pag 255, 6.Actividades 1y 2
Pag259............oll. Ejercicio 7





